

Mihaelov list

6 leto XXIV
2015
številka 6



*Ferdinand
Avguštín
Hallerstein
1703 -1774*

*Mengšan, jezuit, misijonar,
matematik, astronom,
kartograf in mandarin.*

*Tedaj jim je Jezus rekel:
»Pojdite sami zase v
samoten kraj in se malo
odpočijte!« (Mr 6,31)*

UVOD V POČITNICE

Državni praznik, dan državnosti, je naznanilo konca pouka v šoli in podelitve spričeval. To pomeni tudi začetek dopustov.

Nekateri med letom tarnajo, da nimajo časa za obisk cerkve in molitev. Med počitnicami bi se potemtakem morale kar tretji ljudi v cerkvi, saj bo zdaj več časa. Toda v resnici ne gre za vprašanje časa, ampak interesa.

Verni kristjan nikoli ne pozabi na Boga. Tudi med počitnicami ne! Zato bomo radi vzeli v roke dobro knjigo in duhovno branje. To je tudi čas za duhovne vaje in obisk različnih romarskih krajev ... Veseli smo, da nam pišete, se nas na kakšni božji poti spomnite in za nas molite. Bog vam povrni! Naj se tudi vas dotakneta bližina in dobrota Božjega blagoslova.

Tisti, ki ljubijo Boga, jim vse pripomore k dobremu. (Rim 8,28) Tudi čas dopusta in počitka.

Dopust nam je celo zaukazan, saj Jezus naroča svojim učencem, ki so imeli toliko dela in opravkov, da še jesti niso utegnili, naj se umaknejo na samoten kraj in se odpočijejo. Naj si torej vzamejo dopust.

Smo v letu Bogu posvečenega življenja. Zato naj tu zapišem zgodbico iz samostanskega življenja po knjigi Meniha Doroteja, Duhovnost duhovnih 2, ki je izšla pri Ognjišču in jo lahko dobite tudi v župnijski pisarni.

Samostanski zdravnik je obiskal skupnost redovnic in ugotovil, da so zelo izčrpane. Vedel je, da imajo hišo na podeželju, zato jim je predpisal mesec dni počitka v tisti hiši. Po enem mesecu se je vrnil in videl, da so sestre razmeroma zdrave in vesele. Vprašal jih je: »No, kako je bilo na deželi?« »Ne, me nismo šle nikamor, tja smo poslale našo mater prednico.«

Vsi potrebujemo oddih. Naj bodo tudi vaši dopustniški dnevi polni vedrine in veselja ter medsebojnega razumevanja.

ŽUPNIJSKA KARITAS

Trdinov trg 9
1234 Mengeš

PISARNA IN SKLADIŠČE

letni čas: ob torkih
med 17⁰⁰ in 19⁰⁰

zimski čas: ob torkih
med 16³⁰ in 18⁰⁰

telefon: 01/723-89-77

POSLOVNI RAČUN

02301-0091604341

Naš utrip

*Kdor more vsak
večer reči: «Živel
sem», temu vsako
jutro prinese novo
srečo. (Seneka)*

DRUŽINA – NAROČJE ZA RAST

Ko so pred nami počitnice, nas papež Frančišek še posebej vabi k zavedanju, da so prosti dnevi za družine priložnost za rast v duhovnem in socialnem smislu. V apostolski spodbudi Veselje evangelija (66) sveti oče pravi: družino sestavljajo povezane osebe; to je prostor, kjer se učimo živeti skupaj v različnosti.

Kljub razlikam v spolu in starosti se člani družine sprejemajo, ker je med njimi močna vez. Bolj ko so odnosi obsežni, bogatejše je življenjsko okolje. V družini se naučimo maternega jezika, jezika svojih prednikov. Spoznavamo, da imamo prednike, ki so nam omogočili, da živimo in tudi sami ustvarjamo življenje ter se trudimo za dobro in lepo. Podarjamo lahko, kar smo prejeli. Izkušnja tega zavedanja družini omogoča, da postane prizorišče najosnovnejše komunikacije in molitve.

Ko oče in mati polagata svojega novorojenca v posteljo, ga pogosto izročata Bogu v varstvo. Ko so otroci nekoliko starejši, skupaj z njimi molita preproste molitve, s katerimi se ljubeče spominjajo različnih ljudi, kot so stari starši in drugi sorodniki, bolni in trpečni in vsi tisti, ki potrebujejo pomoč. Tako je družina okolje, kjer se naučimo verske razsežnosti, ki je

v krščanstvu prežeta z ljubeznijo, ki nam jo najprej naklanja Bog in ki jo mi podarjamo naprej.

Družina se mora odpreti tudi navzven; v prostih dneh je za to morda več priložnosti in volje. Družine, ki to store, posredujejo svoje sporočilo življenja, tolažijo in dajejo upanje krhkejšim družinam.

V krogu družine bolj kot drugje izkušamo svoje omejitve in omejitve drugih. Popolne družine ni! Ne smemo se bati svoje nepopolnosti, temveč se moramo učiti, kako se z njo spopravimo. V družini se moramo naučiti poslušati druge, spoštljivo govoriti in izražati svoje poglede, ne da bi pri tem zanikali poglede drugih. Iz takšnih pozitivnih izkušenj izidejo posamezniki, ki so lahko gonilna sila dialoga in sprave v družbi.

Sodelavci Župnijske karitas želimo, da bi nam bili prosti dnevi vsem v blagoslov, s katerim bi našli moč za telesno in duševno zdravje, za medsebojno razumevanje ter širjenje dobrega in lepega.

ZAHVALA

Ob smrti Franca Zabreta je za Župnijsko karitas darovala Anka Repanšek. Iskrena hvala! (Sodelavci Župnijske karitas)

Karitas 

KRIŽ V CERKVI

Mnogi obiskovalci cerkve ste pred klopmi, od prezbiterja do stranskega oltarja srca Marijinega, opazili črn križ s številko 9. Zastavilo se je vprašanje, zakaj ta križ in kaj pomeni 9.

Nova Slovenska zaveza je v soboto, 30. maja, v Ljubljani organizirala spominski shod na Kongresnem trgu – hoteli so opozoriti na povojne žrtve totalitarnega režima. Za vse župnije, v katerih imamo posebne plošče z imeni povojnih žrtev, so pripravili križe in nanje napisali število žrtev. Pretresljivo je, da je na Dolenjskem tudi v manjših krajih teh žrtev več kot 200. Župnije naj bi te križe prevzele in jih nesle v sprevodu. Na shodu jih je blagoslovil pomožni škof Anton Jamnik.

Stega shoda je križ prišel v Mengeš in je zdaj pri nas. Postavili smo ga v cerkev, ker je lesen in

ga ne moremo postaviti na prosto. Križ naj bi prinašali na razna srečanja in komemoracije za vse po vojni pobite Slovence.

V Mengšu je lastnica pomnikov po vojni pobitih žrtev komunizma Občina, ki skrbi tudi za njihovo urejanje, cvetje in drugo. Zato vse, ki včasih izrazite mnenje, da bi lahko boljše skrbeli zanj, prosimo, da se v zvezi s tem obrnete na Občino. Po drugi strani pa je prišel med nas še ta križ, ki je lepo izdelan, zanj pa nimamo v ta namen pripravljenega prostora. Morda bo čas pokazal zanj drug primeren kraj.

Naj nas ta križ vabi k molitvi za vse med drugo svetovno vojno in po njej pobite Mengšane in vse Slovence. Gospod, daj jim večni pokoj in večna luč naj jim sveti. Naj počivajo v miru!

NOVOMAŠNIKI V LETU 2015

CELJSKA ŠKOFIJA

minorit

☞ **p. Daniel GOLAVŠEK**, roj. 27. septembra 1982, iz župnije Galicija. Mašniško posvečenje bo v celjski stolnici v nedeljo, 28. junija 2015, ob 16. uri.

KOPRSKA ŠKOFIJA

☞ **Blaž LAPANJA**, roj. 2. avgusta 1989, iz župnije Spodnja Idrija. Mašniško posvečenje bo v ponedeljek, 29. junija 2015, ob 17. uri v Marijini baziliki na Sveti Gori.

NADŠKOFIJA LJUBLJANA

☞ **Blaž DOBRAVEC**, rojen 4. aprila 1986, iz župnije Bloke

☞ **Aljaž KRAŠEVEC**, rojen 20. septembra 1989, iz župnije Sv. Trojica nad Cerknico

☞ **Gašper MAUKO**, rojen 9. oktobra 1989, iz župnije Radovljica

☞ **Peter MOŽINA**, rojen 18. oktobra 1983, iz župnije Matenja vas

☞ **Boris ROZMAN**, rojen 23. marca 1973, iz župnije Sora



kapucin

☞ **br. Mitja Marija PONIKVAR**, roj. 10. marca 1975, iz župnije Cerknica

jezuit

☞ **Andrej BROZOVIČ**, roj. 24. marca 1979, iz župnije Ljubljana - Rakovnik
Mašniško posvečenje bo v ljubljanski stolnici v soboto, 27. junija 2015, ob 9. uri.

MARIBORSKA NADŠKOFIJA

☞ **Marjan RISTIČ**, roj. 26. novembra 1982, iz nadžupnije sv. Jurij v Slovenskih Konjicah.
Mašniško posvečenje bo v mariborski stolnici v soboto, 27. junija 2015, ob 10. uri.

MURSKOSOBOŠKA ŠKOFIJA

☞ **Andrej LAŽETA**, rojen 1. julija 1989, iz župnije Prihova. Mašniško posvečenje bo v murskosoboški stolnici v ponedeljek, 29. junija 2015, ob 16. uri.

IZ REDOVNIH SKUPNOSTI ŠE

kartuzijan

☞ **Mihael Marija MAMIĆ**, roj. 2. avgusta 1973, iz župnije Kaštel Stari (Hrvaška).
Mašniško posvečenje je bilo v gotski cerkvi v kartuziji Pleterje v petek, 12. junija 2015.

Tako se Cerkev na Slovenskem letos veseli 12 novomašnikov. Jezus je z ducatom prinesel oznanilo o odrešenje do konca sveta. Naj njihovo služenje v našem narodu prinese blagoslov in odrešenje za vse ljudi dobre volje. Zato bomo zanje radi molili in jih priporočali v dobrotno Božje srce.



DOGODKI PRED NAMI

SPREMEMBA URNIKA SV. MAŠ (julij in avgust)

V Mengšu je navada, da so večerne **sv. maše v juliju in avgustu ob 20. uri**. Tak urnik smo začeli v ponedeljek, 22. junija, in tako bo vse do nedelje, 16. avgusta. 17. avgusta začnemo letošnji oratorij in bomo zato začetek sv. maše spet ob 19h. Hvala za razumevanje!

Pozne večerne sv. maše so spodbuda, da pridemo v cerkev po celodnevem delu ali večernem sprehodu ter doživimo veselje, mir in dobro voljo, ki jih daje Kristus.

Molitve pred Najsvetejšim ob sredah so poleti 45 minut pred sv. mašo, torej ob 19.15.

V **drugem delu avgusta in septembra** vse do prehoda na zimski čas – zadnjo nedeljo v oktobru – bo sv. maša spet ob 19h.



URADNE URE V JULIJU IN AVGUSTU

V juliju in avgustu **ne bo uradnih ur** ob ponedeljkih in torkih zjutraj. Naj pa vas spomnim, da duhovnika vedno dobite po večerni sv. maši. Tako bo tudi to poletje. Dobrodošli ste kadar koli, ko smo doma. Vabim vas, da se za obisk pisarne dogovorite po telefonu (številke so objavljene na koncu Mihaelovega lista). Hvala za razumevanje!

PRVA SREDA (1. 7.)

Vsako prvo sredo molimo k sv. Jožefu. Tokrat še posebno želimo izročiti pod Jožefov plašč naše družine, delo, podjetja, vso našo občino in župnijo ter vso slovensko domovino. Vabljeni k molitvi, ki jo bomo začeli ob 19h, sklenili z litanijami nekaj pred 20. uro in nadaljevali s sv. mašo. Sveti Jožef, varuh družin, prosí za nas!

PRVI ČETRTEK (2. 7.)

Na prvi četrtek v mesecu molimo za duhovne poklice, najprej za stanovitnost vseh policanih. Julij je tudi mesec novih maš. Toliko bolj se bomo spomnili letošnjih novomašnikov. Oziramo pa se tudi naprej in prosimo Gospoda, da pošlje delavcev na svojo žetev! Naj nikoli ne utihne med nami Tvoj dobrotni glas in se ustavi Tvoja dobrotna roka! Hvala vsem, ki molite tudi za naše domače duhovne poklice. Čez eno leto bosta zlati maši naših rojakov Rudija Koncilija in Francija Zmrzlikarja. Ob premestitvah pa bo Matevž Mehle postal župnik na Jesenicah, medtem ko Andrej Slabe prihaja v domačo oskrbo in bo duhovni pomočnik v Domžalah. Leto Bogu posvečenega življanja je priložnost, da molimo za duhovne poklice in za mlade, ki jih Bog kliče v duhovni poklic. Vsem se priporočamo v molitev.

PRVI PETEK (3. 7.)

Vsak prvi petek obiskujemo bolnike po domovih. Hvala vsem, ki omogočite svojim starejšim in bolnim, ki ne morejo v cerkev, duhovnikov obisk na domu.

Na prvi petek bomo skupaj obnovili posvetitev Jezusovemu in Marijinemu Srcu. Uro pred sv. mašo bomo molili za še nerojene otroke in njihove starše. V tem času bo tudi priložnost za sv. spoved.

PRVA SOBOTA (4. 7.)

Prva sobota v mesecu je posvečena Marijinemu Brezmadežnemu srcu. Mariji

želimo izročiti slovenski narod na državni praznik.

Pred sv. mašo bomo ob 19h skupaj molili premišljevalni rožni venec in obnovili posvetitev Marijinemu Brezmadežnemu srcu. Ves čas bo tudi priložnost za sv. spoved.



CELONOČNA MOLITEV PRED NAJSVETEJŠIM (sobota, 4. 7.–nedelja, 5. 7.)

Že nekaj mesecev smo veseli celonočne molitve s prve sobote v mesecu, in sicer po večerni sv. maši in vse do nedeljske jutranje maše. Hvala vsem, ki se odzovete temu Božjemu povabilu k molitvi. Vabilo velja vsem, da se nam pridružite katero koli uro.

SV. CIRIL IN METOD (nedelja, 5. 7.)

Na praznik slovanskih apostolov sv. Cirila in Metoda bomo priporočili zavetnikoma Evrope tudi slovensko domovino. Sv. Ciril in Metod, prosita za nas!

Letos praznik sovpada tudi z nedeljo Slovencev po svetu. Spomnili se bomo rojakov po vsem svetu.

KRSTI (nedelja, 12. 7.)

Krščevanje bo tudi tokrat drugo nedeljo v mesecu, 12. julija, ob 11⁰⁰. Priprava za starše in botre pa bo v soboto, 11. julija, ob 16⁰⁰ v župnišču. Čim prej prijavite otroke za sv. krst.

Botri so tisti, ki poleg staršev spremljajo in podpirajo otroke na njihovi poti vere

in prejemanja zakramentov. Zato morajo izpolnjevati pogoje za botre: da živijo v skladu z vero, da so že prejeli zakramente uvajanja v veri: krst, obhajilo in birmo. Če so poročeni, morajo imeti urejen krščanski zakon in ne morejo živeti v izvenzakonski skupnosti. Slednje je včasih problem in velikokrat starši ne razumejo, da bi bilo to kakor koli narobe. Zato še enkrat objavljam, da tisti, ki živijo v izvenzakonski skupnosti, ne morejo biti botri, ker ne morejo vredno prejemati zakramentov, ne morejo v polnosti sodelovati v občestvu Cerkve ... Zato torej ne morejo biti botri. Šele ko to stanje uredijo, lahko postanejo tudi botri.

MEĐUGORSKA MOLITEV (petek, 24. 7.)

Poletni čas je priložnost tudi za romanje v Međugorje. Duhovno povezanost s tem krajem molitve in pokore doživimo tudi v Mengšu pri vsakomesečni međugorski molitvi. Ta bo v petek, 24. julija, pred večerno sv. mašo ob 19.30.

VPIS MAŠ ZA SEPTEMBER IN OKTOBER (sobota, 25. 7.)

Običajno je vpis sv. maš prvo soboto v mesecu. Zaradi sodelovanja na duhovnem počitniškem tednu za Vero in Luč v Soči jih bomo začeli vpisovati že teden dni prej, torej v soboto, 25. julija, od 7h naprej. Hvala vsem, ki darujete za sv. maše.

S tem vpisom sv. maš bomo prenehali oddajati sv. maše p. Boštjanu Nemaniču. Ta bo, tako upamo, nastopil službo v eni od župnij naše nadškofije. Še naprej boste lahko spremljali njegovo delo in družinske terapije. Za slednje lahko pokličete po telefonu Družinski center Kairos: 031 543 573. Pater se vam priporoča v molitev.

KRIŠTOFOVA NEDELJA (26. 7.)

Geslo Mive ZA VSAK SREČNO PREVOŽEN KILOMETER – STOTIN ZA MISIJONSKI AVTO nas vabi, da iz

hvaležnosti za srečno prevožene kilometre darujemo za misijonska vozila. Moj dar Boga slavi – za vse prevožene poti.

V letu 2014 smo v Sloveniji zbrali za misijonska vozila 454.435 €, s čimer smo podprli kar 27 odmevnih projektov, med njimi 14 avtomobilov, en čoln, 2 kombija, dva minibusa, motor, štirikolesnik in traktor ter nekaj popravil starih avtomobilov. Na Salomonovih otrokih pa so za čolne naredili pristan. Več o vaših darovih preberite v zadnjih Misijonskih obzorjih.

Povabljeni ste, da na Kristofovo nedeljo pripeljete vaša vozila k blagoslovu, ki bo ob 8⁴⁵ (po sv. maši) pred zvonikom. Tudi če vozilo ni povsem novo, je pa novo za vas, ga pripeljite k blagoslovu. Naj bodo vsi vaši kilometri blagoslovljeni!

Svoj dar lahko nakažete tudi neposredno na Misijonsko središče Slovenije, Kristanova 1, 1000 Ljubljana, TRR pri NLB 0201 4005 1368 933, sklic 00 279500.

Z veseljem darujem, življenja rešujem!



NAPOVEDUJEMO

POLETNI TEDNI V TAIZÉJU

Letos bomo v Taizé potovali iz Slovenije z avtobusom samo v terminu 8.–17. avgust 2015. V tednu od 9.–16. avgusta 2015 bo vrhunec praznovanj v letu 2015; tisti teden bo prav tako vrhunec treh let, posvečenih iskanju »nove solidarnosti«. Pozornost bo namenjena zlasti osebam v negotovem položaju na različnih koncih sveta.

Ohod slovenske skupine je v soboto zvečer ob 18.30 iz Ljubljane (parkirišče pred Halo Tivoli). Program v Taizéju traja teden dni – do naslednje nedelje. Vrnitev v Slovenijo je v ponedeljek zjutraj okrog 6.30, prav tako na parkirišče v Tivoliju v Ljubljani.

Več o dogajanju v Taizéju in taizéjskih molitvah v Sloveniji lahko spremljate po Facebooku na strani <https://www.facebook.com/taizeslovenija> in <http://www.drustvoskam.si/taize/info.php>. Vabljeni v Taizé!

ORATORIJ 2015 (17.–22. 8.)

Letošnji oratorij bo v Mengšu od 17. do 22. avgusta. Udeleženci bodo šli po delavniških dneh še na izlet v soboto, 22. avgusta. Zaključna sv. maša bo v petek, 21. avgusta, ob 19h v cerkvi, pred tem pa ob 18h nastop otrok v župnijskem domu.

Otroci, čim prej se prijavite za oratorij. Tisti, ki bi želeli naročiti oratorijske majice, pa to storite do nedelje 6. julija. Po tem datumu se bomo lotili nabave in tiskanja majic. Pozneje njihovo naročilo ne bo več mogoče. Več informacij na prijavnicah, ki so v župnijskem domu, in tudi na naši spletni strani: <http://www.zupnija-mengeš.si/uploads/oratorij/Prijavnica.pdf>.

ROMANJE ČISTILCEV IN KRASILCEV CERKVE (sobota, 29. avgust)

Že nekaj let se čistilci in krasilci cerkve podajamo tudi na skupno romanje. Tokrat bo to že zadnje avgustovsko soboto, 29.



avgusta. Da bomo vsi lahko odšli na to pot, bomo vsi pomagali dežurni skupini in ob 8h odšli na pot proti Dolenjski in Zasavju. Več o romanju bomo objavili v prihodnji številki Mihaelovega lista.

KATEHEZA DOBREGA PASTIRJA

V sredo, 3.6.2015 je bil zaključek Kateheze Dobrega pastirja za prvošolce. Skupaj s starši in g. župnikom smo pogledali Skrivnost naše vere. Jezusova navzočnost v kruhu in vinu, njegovo podarjanje življenja, telo in kri, ki nas hrani in nam daje življenje do časa, ko bo Kristus drugič prišel v slavi. To je velik zaklad in veseli smo, da to lahko oznanjamo: Tvojo smrt oznanjamo Gospod in tvoje vstajenje slavimo, dokler ne prideš v slavi.

Otroci so prejeli spričevala in mape, v katerih so izdelki preteklega pastoralnega leta. Nekaj njihovega dela objavljamo na naslednji strani.

Jeseni bomo nadaljevali s Katehezo Dobrega pastirja v 2. razredu, vpišejo pa se lahko tudi novi prvošolci in otroci stari od 3 do 6 let.

Pripravili Eva Žnidar in Mojca Rot

